pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturainego 2021
Geometria andlityczna

Zadanie 1

Wyznacz réwnanie prostej przechodzgcej przez punkty A = (—1;—4) i B = (1;3).

Zadanie 2

Dana jest prosta l: y = 1§x — 3. Wybierz réwnanie prostej
a) prostopadtej do prostej [;

b) réwnolegtej do prostej L.

A. y=§x+2 B. yzgx C. y=—=-x+6 D. y=—1§x—1
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Zadanie 3
Prostey = m?x —3iy = (2m — 1)x + m — 3 s3 réwnolegte. A wiec m jest réwne

A -1 B. 1 c. 0 D. 2

Zadanie 4
Prostey = (m—1)x —miy = (m+ 1)x + 4 s3 prostopadte dla

A m=-1 B. m=2 C. m=1 D. m=0
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Zadanie 5

Wyznacz réwnanie prostej
a) prostopadtej

b) réwnolegtej

do prostej o réwnaniuy = %x — 2 i przechodzacej przez punkt A = (2, —3).
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Zadanie 6
Proste y = 3x — 1iy = x + 3 przecinaja sie w punkcie

A A= (3;1) B. A=(-1;3) C. A=(L1) D. A=(2;5)
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Zadanie 7
Srodkiem odcinka o koficach A = (—6;7) i B = (2; 3) jest punkt

A. S=(-2;5) B. S=(—45) C. S=(0;6) D. S =(—4;10)

Zadanie 8
Punkt N = (—12; 18) jest srodkiem odcinka PT, gdzie P = (1,5). Punkt T ma wspdtrzedne

A. (=55;11,5) B. (—25;31) C. (14;-8) D. (14;8)
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Zadanie 9
Odcinek o koncach A = (—2;6) i B = (4; 8) ma dtugos¢

A. 242 B.2 C.6 D. 24/10

Zadanie 10

Punkty A = (1;1) i B = (2,4) sa wierzchotkami tréjkata réwnobocznego ABC. Pole tego trojkata jest
réwne

A. 10 B.5v3 L p.¥30
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Zadanie 11

Podaj wspotrzedne punktu A = (—2;5) w symetrii
a) wzgledem osi 0X;

b) wzgledem osi 0Y;

c) wzgledem poczatku uktadu wspédtrzednych.

Zadanie 12
Prosta k jest obrazem prostej l: y = —x + 2 w symetrii wzgledem osi OY. Rdwnaniem prostej k jest
Ay=x-—2 B.y=x+2 Cy=—-x-2 D.y=-2x+2
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Zadanie 13

Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o koricach w punktach A = (2;3) i B = (6; —5).
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Zadanie 14

Dany jest trojkat ABC. Dwa jego wierzchotki majg wspotrzedne: A = (2, —4) iB = (4;2) a
wierzchotek C jest obrazem srodka odcinka AB w symetrii wzgledem osi OY. Wyznacz rownanie
prostej zawierajgcej wysokosc tego tréjkata poprowadzong z wierzchotka A.
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Zadanie 15

Punkty A = (—4;0) i B = (—3; 7) sa sasiednimi wierzchotkami rombu ABCD. Dtuzsza przekatna
rombu zawiera sie w prostej BD o réwnaniu y = —3x — 2. Oblicz pole tego rombu.
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1
2 .3 .
Prostey = Xt 3miy = Xt 1 sg rownolegte dla

A. m=-11 B. m=2 C. m=1 D. m=-1

Zadanie 2

Dane sg punkty A = (=5;2) i B = (3; 4). Punkt B’ jest obrazem punktu B w symetrii wzgledem
poczatku uktadu wspétrzednych i jednoczesnie srodkiem odcinka AC. Znajdz wspodtrzedne punktu C.
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Zadanie 3

Dany jest trojkat o wierzchotkach A = (—4;—4), B = (—3;2)iC = (5;4). Z punktu B
poprowadzono wysokos¢ tréjkata ABC, ktdra przecieta bok AC w punkcie D. Znajdz wspétrzedne
punktu D.
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